

# 路南区举行“咱们工人有力量”先进事迹分享会

本报讯(记者王春辉 通讯员李嘉、宋彪)4月29日晚,路南区建国里商业街广场灯光璀璨、人头攒动,“咱们工人有力量”——路南区庆祝中华全国总工会成立100周年暨新时代奋斗者先进事迹分享会在这里举行。

活动由路南区委宣传部、路南区总工会共同举办,全区劳动模范和先进工作者代表以及来自各行各业的一线职工代表600余人参加活动。

激昂的诗朗诵《百年风华书奋进,路南区扬帆启新程》拉开了活动序幕,来自路南区各行各业的职工代表身着岗位工装,重温百年历史,激昂奋进力量。“咱们工人有力量!”铿锵有力的旋律响起,瞬间点燃了现场观众的热情……即景抒情《路南土地上诞生的“五个第一”》、情景讲述《特别能战斗精神在这片热土上闪耀》、情景表演《压不垮的脊梁》等展示了路南这片热土上闪耀史册的劳动者

# 多方合力共促唐山钢铁行业高质量发展

本报讯(记者韩冬 通讯员吴瑛)4月29日,唐山钢铁行业高质量发展座谈会于国丰维景国际大酒店举行。北京科技大学团队、20余家钢铁企业、20余家金融机构及钢铁上下游企业等代表齐聚一堂,共同剖析钢铁行业新形势,为全产业链赋能,凝聚起推动唐山钢铁行业高质量发展的强大合力。

会议由唐山市钢铁工业协会主办,旨在深入贯彻落实国家关于钢铁行业高质量发展的重要部署,加快推动唐山钢铁产业绿色化、智能化、高端化转型,全面助力唐山市钢铁行业高质量发展。

2024年唐山钢铁行业绿色转型成果突出,26家钢铁企业环保绩效等级全部达A级;产品结构持续优化,高附加值产品比重超40%;创新生态加速构建,多个研发平台建成并承担众多项目。但也面临严峻挑战,市场供需调整加剧普钢竞争,技术迭代倒逼转型,产业链韧性不足,碳减排任务艰巨,需在产品高端化、生产智能化、产业绿色化方面实现新突破,助力中国钢铁工业高质量发展。

本次座谈会汇聚产、学、研、金多方智慧,为唐山钢铁行业高质量发展凝聚共识、指明方向。与会各方一致表示,将以科技创新为引领,以绿色低碳为主线,深化产学研合作,强化金融支撑,共同推动唐山钢铁产业向高端化、智能化、绿色化转型。

# “五一”活动缤纷多彩



“五一”假期,路北区精心策划的新时代邻里节、我在新时代文明实践中心过“五一”等一系列活动精彩纷呈,为市民带来丰富体验。

图为光明街道光明西里甲区社区广场上,市民在蓝天救援队队员的指导下学习心肺复苏操作。 本报记者 徐慧 摄

# 唐山交发公如聚实业有限公司 惠民便民举措升级 提升游客出游体验

本报讯(记者刘庄子 通讯员张旭、贾红玉、闫超)“五一”假期,出行、旅游、探亲蓄势待发,旅游市场逐渐升温。唐山交发公如聚实业有限公司精心筹备,旗下唐山交发凤凰国际旅行社及能源充电业务全力出击,突出惠民便民利民,为市民提供优质、暖心服务。

该公司党支部书记、董事长张旭介绍,凤凰国际旅行社积极发挥自身优势,与唐山市山叶口、天元谷、多玛乐园、清东陵,以及承德兴隆山、秦皇岛集发生态园、北京平谷石林峡等多家热门景区达成合作,整合丰富旅游资源,精心规划了多条涵盖周边热门景点的特色旅游线路,满足不同市民的个性化出行需求。并争取到景区门票优惠、特色

# 二十二冶合作商聚首唐山话共赢

本报讯(记者郝燕)4月29日,中国二十二冶合作商交流大会在唐山举行,我市各县(市、区)政府,全国各地的20家优秀合作伙伴、70家分包商、73家供应商、5家服务商相关领导,203家合作企业代表,主流新闻媒体共同参会。

本次大会以“品质履约、共情共赢”为主题,旨在搭建跨行业、跨领域的资源对接平台,促进产业链上下游协同发展,通过信息共享与需求对接优化资源配置效率,助力构建更具韧性的产业生态。大会的举办,不仅增进了企业间互信,规范商业合作规则,助力构建公平透明的市场环境,同时持续优化营商环境,加强与合作方交流互动,建立共情共赢的伙伴关系,培育一批专注“品质履约、高效执行”的优质合作资源,成为连接企业发展与社会进步的重要纽带。

# 冀东油田举办职工合唱展演比赛

本报讯(记者韩冬 通讯员张莹)日前,冀东油田公司以“石油工人有力量”为主题,举办了庆祝中华全国总工会成立100周年职工合唱展演比赛,用歌声彰显冀东石油人矢志报国的豪情壮志。

整场比赛以“启航·奋楫扬帆”“踏浪·勇立潮头”“追光·星光成炬”划分为三个篇章,带领观众回首百年来工人阶级的奋斗历程。演出现场,《灯火里的中国》《万疆》《石油梦 我的梦》《我们的新时代》《咱们工人有力量》……一曲曲时代赞歌和一声声深情吟唱,唱响了石油人“从戈壁荒原到蔚蓝海疆”的能源报国誓言,展示了石油工人从铁人精神中汲取时代力量。

此次活动共有750名员工参与,10支队伍进入决赛。决赛通过线上直播,吸引近6000人在线观看。冀东油田工会将继续开展形式多样的庆祝活动,团结引领广大职工以饱满热情投身高质量发展新征程,推动百年工运精神在新时代焕发新活力。

# 市疾控中心提醒市民注意饮食安全 “五一”假期让健康和快乐同行

本报讯(记者赵欣 通讯员齐中石)许多市民在“五一”假期都已经有了自己的行程安排,旅行中品尝美食是必不可少的项目。为了让健康和快乐同行,唐山疾控中心提醒广大市民注意以下几点:

一是注意饮食卫生。不吃不洁以及腐败变质的食物,选择正规且卫生条件好的餐厅就餐。在打卡网红餐厅时,关注店铺和厨房的环境卫生状况,留意食物是否新鲜、饮品容器有无霉变。

二是不要暴饮暴食。注意饮食要有节制,外地游玩,所遇美食众多,但还是要以品尝为主,以防一次性吃得过多导致消化不良。同时,购买特色食品要理性,看清促销规则,不过量购买,不选过度包装商品。

三是定时定量进餐。节假日到来,不少市民的作息和就餐时间可能有些许变化,但由于假期时间较长,应将三餐时间基本固定,不可忽视早餐,做到吃饱吃好,避免用零食替代正餐。

四是注意荤素搭配。别总以“硬菜”为主角,多吃清淡、易消化食物,多吃杂粮和深绿色蔬菜,搭配新鲜蔬果,减轻肠道负担,比如每餐来份清炒时蔬就很不错。

五是饮酒适量。饮酒要适量,儿童少年、孕妇乳母不饮酒,成人白酒不超过50毫升,啤酒不超过300毫升、葡萄酒不超过150毫升。

# 匠心筑梦 向光而行



4月28日,唐山百货大楼集团举办以“匠心筑梦 向光而行”为主题的健身操展演活动,各分公司职工文艺骨干们载歌载舞,庆祝集团建店41周年,迎接“五一”国际劳动节的到来。 图为展演现场。 本报记者 闫军 通讯员 王爽 摄

# 唐山工人医院入选北京协和“互联网+医联体”

本报讯(王森、王彤)4月28日至29日,北京协和医院与河北等五省市属156家医院互联网+医联体帮扶协议签约仪式在北京顺利举办,唐山市工人医院成功入选北京协和医院互联网+医联体成员单位。

据了解,此次活动由国家机关事务管理局驻京办事处与综合管理司为指导单位,采用“线上+线下”相结合的形式举办。活动现场,北京协和医院与唐山市工人医院签订了《北京协和医院远程医学合作框架协议》,同时授予唐山市工人医院“北京协和医院互联网+医联体成员单位”牌匾。

近年来,唐山市工人医院依托市疑难重症医疗援助中心和市疑难重症远程会诊中心,积极对接北京、天津优质医疗资源,通过合作弥补区域医疗技术短板。下一步,该院将通过医联体与远程会诊的双向发力,强化自身区域医疗中心地位,推动优质医疗资源均衡布局,努力实现“大病不出市”的民生目标。

# 4月份第五期出租汽车行业“周文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了4月份第五期唐山市出租汽车行业“周文明标兵”名单。他们是:

1. 赵文刚,冀BD71528,高新出租汽车公司(拾金不昧)
2. 李长春,冀BD52644,路北华运出租汽车公司(拾金不昧)
3. 徐志刚,冀BTQ823,路北华运出租汽车公司(拾金不昧)
4. 刘子健,冀BD25309,交发集团路南唐运出租汽车公司(拾金不昧)
- 4月21日,营运中发现乘客遗失手机一部,主动联系乘客并将手机送还。
5. 秦鹏,冀BD49222,高新亚特出租汽车公司(拾金不昧)
- 4月19日,营运中发现乘客遗失手机一部,主动联系乘客并将手机送还。

# “双争”光荣榜

(上接第一版)迎接她是一片陌生的钢铁丛林。焦炉煤气制甲醇装置是国内第四套,没有成熟经验可循。“所有设备都是‘新面孔’,连师傅们都心里没底。”回忆起初见场景,邓晶笑着比划,“我就想,得先和它们‘交朋友’。”

她的“交友方式”近乎痴狂:每天提前一小时到岗,拿着图纸爬高塔、钻管廊,硬是把2000多个阀门的位置、500多条管道的走向刻进脑海。同事戏称她为“活地图”,却不知这份熟练背后是磨破的3双劳保鞋和写满12本笔记的工况记录。

真正的考验在一个冬夜降临。凌晨一台大型运转设备合成气压缩机突然跳车,系统内1250℃高温气体与5.5MPa高压瞬间逼近爆炸临界值。控制室内警报刺耳,有人慌了神:“要不要全线下车?”

她以6个月“泡”在装置区的积淀,换来几十秒力挽狂澜的果决——几十秒的时间,邓晶迅速发出了各种指令,压力卸下来了,温度降下来了,煤气、氧气、各种介质控制住了,顺利完成了甲醇系统的第一次紧急停车,避免了一次串压爆炸事故。

“懂,就不怕。”这句朴实的话语背后,是她钻遍每台设备、跑遍每根管道的执着,是她

她翻烂技术图纸、预设各种工况的严谨。正是这种近乎“偏执”的专业追求,让她在短短五年内掌握了甲醇中控室所有岗位的操作技能,成为公司唯一的女值班长。

“狠心”妈妈的执着

2009年春节,邓晶的产假刚过三个月,一通电话打破了家里的温馨。“二期装置开工,中控室缺人……”电话那头,厂长的声音透着歉意。望着怀中熟睡的儿子,她沉默片刻:“明天我到岗。”

返岗首日恰逢装置试车。她在中控室一坐就是8小时,连水都不敢多喝——新系统不稳定,去趟厕所都可能错过关键参数。厂门外,婆婆抱着哭闹的婴儿来回踱步,寒风里一等就是半天。老人后来红着眼眶说:“娃饿得咬手指,当妈的却连奶都喂不上。”这句话像根刺,至今扎在邓晶心里。

但更“狠心”的还在后面。2017年大修期间,她连续58天吃住住在厂。零下15℃的寒夜里,她趴在结冰的平台上检查换热器,耳朵冻出脓疮仍不肯下火线。家人带着发烧的儿子来厂里找她,孩子隔着玻璃门喊“妈妈”,她却因戴着防毒面罩看不见。直到同事提醒,她才惊觉转身,面

罩上瞬间蒙了一层雾气——那是止不住的眼泪。邓晶对工作的认真与执着赢得了同事的敬佩,感染激励了身边人。

创新的火花

在工友眼中,邓晶有个“怪癖”:越是难题越兴奋。2015年,二级加氢脱硫槽出现一条30厘米的裂缝,像道狰狞的伤疤横亘在设备上。按惯例需停工15天更换,损失近千万。“有没有不停车检修的方案呢?”她盯着裂缝喃喃自语。

此后半个月,她成了“装置幽灵”。白天拿游标卡尺测量裂缝扩张速度,深夜打着手电筒研究应力数据。最终,她设计出“旁通不停车检修”方案,像给心脏搭桥手术般,在运行中完成了修复。这一项每年能减少甲醇损失8280吨,为公司增加利润662.4万元。验收那天,老师傅捧着设备感叹:“这丫头比男人还敢拼!”

这份“敢拼”逐渐化作创新的火花。2018年,她发明的过滤一体式煤气过滤器解决了困扰行业多年的结堵难题。试验阶段,她连续72小时守在装置旁,困了就灌浓咖啡,记录纸写满37页。项目实施后每年为企业节约催化剂成本46万元,减少

甲醇损失1440吨,增加利润115.2万元。

# 唐山市自然资源和规划局唐山国际旅游岛分局国有建设用地使用权拍卖出让公告

唐唐资规告字(2025)003号

根据《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部令第39号)等有关规定,我单位决定以拍卖方式出让两宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、宗地基本情况和相关指标要求

宗地名称	宗地位置	规划用途	土地面积(平方米)	规划指标要求			出让年限	竞买保证金(万元)	起拍楼面地价(元/平方米)	增价幅度(元/平方米)	
				容积率	建筑密度	绿地率					
唐山国际旅游岛海景大道北侧、海盛路东侧(西)地块	海景大道北侧、海盛路东侧	商业用地	13284.27	R≤2.0	≤50%	≥20%	24米	40年	1992.6405	750	10
唐山国际旅游岛海景大道北侧、海盛路东侧(东)地块	海景大道北侧、海盛路东侧	商业用地	13282.16	R≤2.0	≤50%	≥20%	24米	40年	1992.3240	750	10

备注: 两宗地规划用地性质为商业用地,出让年限为40年。唐山国际旅游岛海景大道北侧、海盛路东侧(西)地块公开出让起始价为楼面地价750元/平方米,竞价增价幅度为楼面地价10元/平方米或10元/平方米的整数倍;唐山国际旅游岛海景大道北侧、海盛路东侧(东)地块公开出让起始价为楼面地价750元/平方米,竞价增价幅度为楼面地价10元/平方米或10元/平方米的整数倍。两宗地块现状为空地。

二、竞买人范围:中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,均可申请参加。除在唐山市范围内有拖欠土地出让金和法律、法规另有规定外,只接受中文书面申请、竞买。三、本次国有土地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次拍卖出让的详细资料和具体要求详见拍卖出让文件。申请人可于2025年5月1日至2025年5月20日到河北瀾瀾拍卖有限公司获取拍卖出让文件。五、申请人可于2025年5月1日至2025年5月20日,到河北瀾瀾拍卖有限公司提交书面申请。六、交纳竞买保证金的截止时间为2025年5月20日16时。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,符合申请条件的,河北瀾瀾拍卖有限公司将在2025年5月20日17时前确认其竞买资格。六、本次国有建设用地使用权拍卖活动定于2025年5月21日10时在唐山国际旅游岛公共资源交易中心举行。七、其他需要公告的事项:(一)本次拍卖不再组织踏勘现场,有意竞买者自行踏勘现场。(二)本次拍卖出让公告内容如有变化,出让公告将在《唐山劳动日报》、中国土地市场网或其他新闻媒体发布补充公告,届时以补充公告为准。(三)本公告未尽事宜详见出让地块拍卖文件。八、联系方式:联系人:姚先生 联系电话:18730508101 唐山市自然资源和规划局唐山国际旅游岛分局 河北瀾瀾拍卖有限公司 2025年5月1日

■公告

我单位依法接受委托,定于2025年5月8日上午10时在我公司拍卖厅公开拍卖唐山市丰润区小各庄镇人民政府所属的位于唐山市丰润区小各庄镇小庄庄村东,丰津公路西侧的土地及地上房屋(土地总面积69691.64平方米,房屋建筑面积4879.12平方米)二十年租赁权。5月1日至5月6日在标的物现场展示,有意竞买者请持有效证件及保证金(保证金以到账为准)于5月7日9时至16时来我公司办理竞买手续。

联系电话:0315-5188198 河北永大拍卖有限公司 2025年5月1日

■公告

由于我公司唐山市金属小白楼区域改造项目热力一次线工程,需要在友谊南路辅路由南向北自行施工道路。友谊南路辅路由南向北自行施工道路施工。我公司施工工期为2025年4月28日至5月16日,此期间给广大人民群众带来不便敬请谅解。

唐山市城安房地产开发有限公司 2025年4月28日